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DA BAHIA (UFBA), REALIZADA EM 20 DE 

MARÇO DE 2024. 

A sessão plenária ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Terapia Ocupacional 1 

da Faculdade de Medicina da Bahia ocorreu no dia 20 de março de 2024, na sala virtual 2 

do Sistema RNP. A sessão teve início às oito horas e trinta minutos, sob a presidência da 3 

prof.ª Fernanda dos Reis Souza (Coordenadora do Colegiado). Estiveram presentes os 4 

seguintes membros: Sra. Ana Márcia Duarte Nunes (Representante técnico-administrativo, 5 

terapeuta ocupacional), prof.ª Anamélia Lins e Silva Franco (Representante do Instituto de 6 

Humanidades, Artes e Ciências – IHAC), prof.ª Éllen Cristina Ricci (Representante do 7 

Departamento de Neurociências e Saúde Mental), prof. Felipe Douglas Silva Barbosa 8 

(Representante Docente), Discente Rayanne Silva Santos (Representante Estudantil) e a 9 

Discente Rebeca França de Queiroz (Representante Estudantil). Ausência justificada: 10 

prof.ª Darci Neves dos Santos (Representante do Departamento de Saúde Coletiva) e 11 

prof.ª Laise Monteiro Campos Moraes (Representante do Departamento de 12 

Biomorfologia). Convidada(o): prof.ª Aline Silva de Moura. A Presidente iniciou a reunião 13 

com a seguinte ordem do dia: 1. Informes. A prof.ª Fernanda informou sobre a posse das 14 

novas docentes do curso de Terapia Ocupacional: prof.ª Aline Silva de Moura, prof.ª 15 

Andréa Garboggini e prof.ª Fernanda Mattos Vogler. Informou sobre o acolhimento dos 16 

calouros e manifestou agradecimento ao apoio do Diretório Acadêmico no processo de 17 

matricula, devido à greve dos técnicos-administrativos. A discente Rebeca informou que o 18 

acolhimento foi realizado em dois dias. Explicou que foi o primeiro acolhimento realizado 19 

de estudante para estudante e que houve um feedback positivo do evento. A prof.ª 20 

Fernanda informou sobre a suspensão das aulas no Pelourinho, devido à lavagem dos 21 

tanques da Faculdade de Medicina. Informou que, na semana passada, houve uma visita 22 

da arquiteta para realizar um projeto da estrutura do prédio do curso de Terapia 23 

Ocupacional. A discente Rebeca relatou a situação de uma estudante que está com 24 

problemas no cadastro do nome social. A prof.ª Fernanda informou que está ciente da 25 

situação e compartilhará uma orientação junto aos docentes da estudante. 2. Alteração 26 

da composição do colegiado. A Prof.ª Fernanda apontou a necessidade de um novo 27 

representante, em virtude da aprovação do regulamento do colegiado. Explicou que, na 28 
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representação docente, o Colegiado deverá ter uma composição superior de docentes do 29 

núcleo de formação específica do curso de Terapia Ocupacional. O prof. Felipe 30 

acrescentou que o regulamento estabelece uma composição de 60% do núcleo especifico 31 

e 40% do núcleo formação geral. Informou que o regulamento não estava sendo cumprido, 32 

uma vez que não havia professores efetivos suficientes. Sugeriu a indicação da prof.ª Aline 33 

Silva de Moura como representante docente do núcleo específico. A prof.ª Aline aceitou o 34 

convite e informou que está à disposição na construção do curso. Na sequência, a prof.ª 35 

Fernanda submeteu a indicação da docente para votação. DELIBERAÇÃO: Aprovada, por 36 

unanimidade, a indicação da prof.ª Aline Silva de Moura como representante docente do 37 

Colegiado de Terapia Ocupacional. 3. Alteração da composição do NDE. A prof.ª 38 

Fernanda explicou que, com a chega das novas docentes, ocorrerão mudanças nas 39 

composições de algumas comissões. A prof.ª Ellen explicou como ocorreu a estruturação 40 

do NDE e informou sobre a necessidade de recomposição da comissão, devido à saída 41 

da prof.ª Adriana Pimentel para a licença pós-doutorado. Informou que, a partir da análise 42 

dos perfis das três novas docentes, a prof.ª Aline foi indicada para participar do NDE. 43 

Justificou a indicação, uma vez que a professora possui doutorado e experiência na 44 

residência multiprofissional. Na sequência, a prof.ª Fernanda submeteu a indicação para 45 

votação. DELIBERAÇÃO: Aprovada, por unanimidade, a indicação da prof.ª Aline Silva de 46 

Moura como membro do Núcleo Docente Estruturante. 4. Criação de componentes 47 

curriculares optativos: Cinesiologia aplicada à Terapia Ocupacional e Metodologia 48 

Científica aplicada à Terapia Ocupacional. Relatores: prof.ª Ellen Ricci e prof. Felipe 49 

Barbosa. A prof.ª Fernanda justificou a criação das disciplinas, devido a uma demanda de 50 

estudantes que solicitavam conteúdos relacionados à Terapia Ocupacional. Acrescentou 51 

que a criação das disciplinas foi submetida na reunião do NDE. Após esclarecimentos, 52 

passou a palavra para os professores Ellen e Felipe. A prof.ª Ellen apresentou a proposta 53 

de criação do componente de Metodologia Científica aplicada à Terapia Ocupacional. 54 

Informou que não haverá prejuízo na formação do estudante, uma vez que poderá cursar 55 

o componente e solicitar a equivalência da disciplina. Esclareceu que a Metodologia 56 

Científica é um componente obrigatório e é ministrado por professores substitutos. 57 

Sinalizou que o ICS não poderá ofertar o componente no próximo semestre. Explicou que, 58 

em razão da proximidade da visita do MEC, a Universidade orientou não realizar 59 

modificações no PPC e que a alternativa foi a criação da disciplina como optativa. 60 

Acrescentou que, após o reconhecimento do curso, o PPC será revisado e o componente 61 

curricular será incluído no núcleo específico do curso. A discente Raiane destacou a 62 

importância do componente como optativo e relatou a dificuldade dos estudantes de 63 

aplicarem os conhecimentos na área da Terapia Ocupacional. O prof. Felipe apresentou a 64 

proposta de criação do componente de Cinesiologia aplicada à Terapia Ocupacional. 65 



 

Informou que o componente de Cinesiologia é ofertado por outra unidade acadêmica. 66 

Justificou a necessidade de criação do componente curricular, devido à dificuldade dos 67 

estudantes de aplicarem o conhecimento da cinesiologia na Terapia Ocupacional. 68 

Informou que o componente será ofertado de acordo com a demanda dos estudantes. 69 

Após esclarecimentos, a prof.ª Fernanda informou que a criação das disciplinas será 70 

apreciada na reunião de departamento e na congregação. Na sequência, submeteu a 71 

criação das disciplinas para votação. DELIBERAÇÃO: Aprovada, por unanimidade, a 72 

criação dos componentes de Cinesiologia aplicada à Terapia Ocupacional e Metodologia 73 

Científica aplicada à Terapia Ocupacional. 5. Estruturação do Núcleo de Estágios. A 74 

prof.ª Ellen informou sobre a necessidade de compor oficialmente o Núcleo de Estágio em 75 

razão da iminência do início do estágio curricular, no próximo semestre, para os estudantes 76 

do sétimo semestre. Informou que o núcleo é composto pelo vice-coordenador, um 77 

docente, um técnico-administrativo e um discente. Mencionou que já foi solicitada a 78 

indicação de um representante discente. A prof.ª Fernanda informou que consultou a prof.ª 79 

Andréa Garboggini que aceitou participar do núcleo como representante docente. 80 

Destacou que ainda não oficializou o convite junto a professora. A discente Rebeca 81 

informou que, em relação à representação discente, a estudante Edenice se candidatou 82 

para participar do núcleo, mas que ainda não está confirmada.  A prof.ª Fernanda 83 

considerou importante a discussão sobre as possíveis indicações e informou que a 84 

coordenação consultará os candidatos. Acrescentou que, em relação à indicação de 85 

técnico-administrativo, será importante a presença de terapeutas ocupacionais, que 86 

poderá ser a Sra. Ana Márcia ou a Sra. Suely. Na sequência, submeteu para votação a 87 

estruturação do Núcleo de Estágios com a indicação inicial de composição, que será 88 

definida posteriormente pela coordenação. DELIBERAÇÃO: Aprovado por unanimidade. 89 

6. Eleição da nova coordenação do Colegiado do curso de Terapia Ocupacional. Os 90 

professores Fernanda e Felipe realizaram um retrospecto dos desafios enfrentados no 91 

período da gestão da coordenação do curso de Terapia Ocupacional. A Sra. Ana Márcia 92 

parabenizou o trabalho realizado pelos professores. Na sequência, a prof.ª Ellen Cristina 93 

Ricci apresentou a sua candidatura como coordenadora juntamente com a prof.ª Aline 94 

Silva de Moura como vice-coordenadora. Não havendo demais candidatos, a prof.ª 95 

Fernanda submeteu para votação a eleição da coordenação, que atuará a partir do dia 96 

01/04/2024. DELIBERAÇÃO: Aprovada, por unanimidade, a nova coordenação composta 97 

pelas professoras Ellen Cristina Ricci (coordenadora) e Aline Silva de Moura (vice-98 

coordenadora). 7. O que ocorrer. A prof.ª Ellen informou que foi realizada, no dia 99 

19/03/2024, uma reunião com os estudantes, com o objetivo da sanar dúvidas sobre o 100 

estágio não obrigatório. Nada mais havendo a tratar, a prof.ª Fernanda dos Reis Souza 101 

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Para constar, eu, Lívia Silva de 102 



 

Jesus, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, será assinada, 103 

via SIPAC, por mim e por todos os membros presentes.  Ata aprovada em 31 de julho de 104 

2024. 105 
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